
 

Ata da Oitava Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e seis de março de dois mil 

e doze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Lair 

Beneteli Barbosa proferiu chamada dos Senhores Vereadores Ernani 

Pedro da Costa, Geraldo Alves de Faria, Geraldo Euzébio Mourão, 

Joaquim Elesbão Meireles, João Ferreira Gomes, Márcio Reginaldo da 

Silva, Rodrigo Knop Delage e Wanderley Avelar Fonseca. Presidente 

pediu ao Vereador Wanderley Avelar Fonseca que proferisse a leitura de 

um Versículo Bíblico. Após o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura da Ata anterior que após de lida foi colocada em 

discussão e votação sendo esta aprovada por unanimidade dos votos dos 

Senhores Edis. Após a Chefe de Expediente fez a leitura de 

correspondências:  Mensagem Nº 002/2012 do Poder Executivo de 

encaminhamento do Projeto de Lei Nº 724/2012. Presidente convidou 

para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: Excelentíssimo 

Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal. Presidente 

passou para apresentação de Proposições: Poder Executivo apresentou 

Projeto de Lei º 724/2012 que “Fixa a data base dos servidores efetivos do 

Município de Coronel Pacheco e dá outras providências.” Vereador João 

Ferreira Gomes apresentou Pedido de Providência Nº 009/2012 - Que seja 

providenciada sinalização nas ruas com maior movimento de veículos no 

Município de Coronel Pacheco - MG.Vereadores Lair Beneteli Barbosa e 

Wanderley Avelar Fonseca apresentaram Moção de Parabenização Nº 

006/2012 - Que se envie Moção de Parabenização ao Programa Jovens 

Construindo a Cidadania (JCC) nas escolas do Município de Coronel 

Pacheco - MG, que está sob o Comando Sr. Capitão PM Edimar Marquini 

- Comandante da 31ª Cia PMMG, Sgt PM Romero Haramoto, 

Comandante do Destacamento - Sgt Ricardo da Silva Fernandes, 

Orientador que desenvolverá a implantação do Programa na escola - Sd 

Rosimar Ghedin, Professor/funcionário para atuar com Conselheiro 

auxiliando no desenvolvimento dos trabalhos e atividades do programa - 

Roberta de Oliveira Ezequiel. E aos Alunos integrantes: Alício Eugênio 

de Souza; Ana Carolyna T. Dornelas; Andreza Emanuela Severino; 

Arthur de Lima Silva; Bruna do Carmo Mota; Carina Bárbara de Carvalho 

Dornelas; Carlos Renato E. Moreira; Clarilândia Rita R. da Silva; Daniel 

de Oliveira Amaral Liguori; Diana Silva Gomes; Flávia Dornelas Valério; 

Franciele A. Ribeiro Valério; Giulia Cristiane Braz Tostes; Jullhiam 

D’Villa de Fátima Pinheiro; Karina Sell da Silva; Laysa Maria da S. 

Carvalho; Lucas Eduardo da Silva; Luisa Helena Silva Felizardo Oliveira; 

Maxleandro de Almeida; Patrícia Kellen de A. Nascimento; Paloma 



Cristiana de A. Nascimento; Taimara Aparecida da Silva Mendes; 

Taynara dos Anjos Rodrigues; Wallace Nascimento Degan e Wagner 

Lauro Marcelino. Vereadores Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim Elesbão 

Meireles e Márcio Reginaldo da Silva apresentaram Moção de 

Parabenização Nº 007/2012 - Que se envie Moção de Parabenização aos 

Jornalistas Eduardo Faustini e André Azevedo do Programa Fantástico da 

Rede Globo de Televisão, no que tange a edição da matéria sobre 

Corrupção do Setor Público; Moção de Pesar Nº 004/2012 Aos familiares 

do Senhor Vicente Paulo da Silva. Em seguida o Presidente passou para a 

Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação do 

Parecer de Redação Final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

favorável a Redação Final ao Projeto de Resolução Nº 001/2012 que 

Dispõe sobre as Contas da Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco, do 

exercício financeiro de 2010. Autoria da Comissão de Fiscalização 

Financeira e Orçamentária. Parecer de Redação Final foi aprovado em 

votação única por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores 

Projeto de Resolução Nº 001/2012 foi aprovado em Terceira Votação e 

Discussão por unanimidade dos votos dos Senhores Edis. Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais aos Requerimentos N°s 009/2012 e 010/2012. Os Pareceres 

das Comissões e Requerimentos foram aprovados em Votação Única por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que 

constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente Vereador Lair 

Beneteli Barbosa passou para a Terceira Parte: Grande Expediente 

declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Joaquim 

Elesbão Meireles manifestou saudações aos presentes e lamentou a morte 

do maior humorista do nosso país o Senhor Francisco de Paulo (mais 

conhecido como Chico Anísio). Falou sobre o editorial do Jornal do Brasil 

no dia 25/3/2012 com assunto “Só com o fim da impunidade e da 

corrupção temos a certeza de um futuro melhor para o Brasil e os 

brasileiros.” Finalizando fez alguns esclarecimentos no que tange a fala do 

Vereador Rodrigo na reunião passada, no qual pediu a cópia desta Ata. E 

quis registrar sua fala e indignação, a sua não concordância, repudiar a 

falta de respeito, falta de ética na Casa pela exaltação do nobre Vereador. 

Deixou claro quando a Justiça Eleitoral esteve aqui no outro mandato na 

outra eleição que fez a revisão. A Secretaria Municipal de Educação 

estava fechada, pois era no final de semana num sábado é o primeiro 

ponto. Segundo ponto a Carteirinha de Estudante era elaborada por um 

funcionário que era o César Rodrigues Lopes e as mesmas eram impressas 

por ele, as pessoas que usavam os ônibus escolares era de 



responsabilidade exclusiva do aluno ou aluna, e, jamais fez Carteirinha 

restaurada na Secretaria. Terceiro ponto também pode garantir que em 

momento algum esta carteirinha ou qualquer outra carteirinha teria sido 

rasgada pelo ex-Secretário ou pelo funcionário César ou na própria 

Secretaria de Educação. Então vem de público defender nossa postura. Da 

mesma forma afirmar que, infelizmente existe um ataque direto e contínuo 

a sua pessoa, mas isso tudo com certeza terá um fim na verdade no dia 7 

de outubro. Quem falou tal absurdo faltou com a verdade Presidente 

infelizmente, só que nesse caso demorou e infelizmente neste caso 

demorou quase 4 (quatro) anos. E a verdade chegou onde procuramos a 

menina e conversaram com ela colocaram prova na frente dela e 

funcionário inclusive conversando com ela e mais outras pessoas e ficou 

muito bem esclarecido cabe agora a própria pessoa em sã consciência ver 

se fica com a verdade ou com a mentira.  Deixou bem claro para esta 

Câmara e povo aqui presente, é ano eleitoral, e, às vezes os ânimos se 

alteram. Disse que não vai aceitar provocação pessoal, como não vai 

aceitar absurdos de compra de voto, absurdos oferecendo emprego para os 

outros na rua na Prefeitura como se fosse cabide de emprego. Não vai 

aceitar doações de materiais de construção absurdas para compra de voto 

seja pra quem for. Falou para não usar seu nome na rua em vão. Por que 

vão parar sabe aonde no Fórum. Disse que já enfrentou a imprensa, não 

tem medo e nem rabo preso. Então vamos deixar as coisas bem claras, 

respeitar um ao outro e fazer uma política limpa conforme o nobre 

Vereador Lair e ele está fazendo. Disse da mesma forma falar que o 

Suplente de Vereador Deivis está filmando tem que provar. Ele tirou foto 

sim do Marquinho na Kombi, mas ele tirou na presença do Marquinho em 

Ribeirão de Santo Antônio na frente dele vendo porque realmente não tem 

Carteira de Habilitação e não pode dirigir. E se estiver andando dentro do 

perímetro urbano de coronel Pacheco a Polícia Militar tem que olhar.  Aí 

saem na rua dizendo que ele está filmando, sendo que não o fez, mas não 

vai deixar passar nada de errado a partir de agora. Cada um que jogue 

limpo, com seu trunfo, suas armas dentro da Lei, da justiça e da ética. 

Vereador João Ferreira Gomes manifestou saudações aos presentes disse 

que é a quarta eleição que vai disputar e jamais comprou voto de eleitor. 

Acha uma falta de respeito falar que esta Câmara de Vereadores está lá 

em baixo. É muito ruim ver falar mal da Câmara de Vereadores, jamais 

levantou a voz na rua para falar mal de um colega. Disse que procura 

trabalhar em prol do Município. Nunca fez transferência de voto, nunca 

arrumou carro para levar no dia da eleição. Foi Presidente duas vezes 

desta Casa Legislativa, foi Líder de Governo. Seus projetos não ficaram 

no papel como de alguns, mas estão funcionando na prática como Internet 

Popular, Câmara Itinerante. Temos que fazer uma política limpa 

apresentar projetos para comunidade e não falar mal de outro candidato. 



Vereador Márcio Reginaldo da Silva manifestou saudações aos presentes 

e fez um convite para todos os Vereadores e público presente e deixou 

claro sua participação e atuação dentro deste evento. Uma vez que desde 

2000 assumimos a frente dele e nunca manifestou política dentro deste 

trabalho e nunca fez se quer este trabalho para pedir voto. A partir do dia 

1º de abril iniciaremos nossa Semana Santa encenada em nosso 

Município, pelo 5º ano consecutivo como João Lenon no papel de Jesus 

Cristo. Deixou claro que seu trabalho frente Semana Santa é como 

cidadão e católico, e, jamais manifestou política dentro do trabalho 

religioso. Uma vez que sua ética pessoal não permite isso. Vereador 

Geraldo Alves de Faria manifestou saudações aos presentes e lamentou o 

falecimento do humorista Chico Anísio. A respeito da nossa campanha 

política e o que depender da sua pessoa vai fazer o máximo para não 

ofender ninguém. E falou que ele o Lair vão fazer um trabalho 

transparente sem mencionar nomes maldosos ao adversário.  Falou ao 

Márcio Reginaldo que faz um excelente trabalho na Semana Santa. E as 

pessoas que falam mal são incompetentes. Presidente Vereador Lair 

Beneteli Barbosa manifestou saudações aos presentes e agradeceu a 

presença de todos. Atendendo aos preceitos regimentais não haverá 

Reunião Pública Órdinária no dia 2/4/2012 ficando esta para o dia 

9/4/2012. E, não havendo mais nada a tratar declarou encerrada esta 

sessão. E, eu, Geraldo Alves de Faria, Vereador, Secretário desta Reunião, 

lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por 

mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 9 

de abril de 2012.   

 

 

 

 

 

 

 
 


